
\ szomszédok szemeláttára 
kifosztottak egy flars ícrí keszrohaOzletet 

(A Délmagyarország munkatársától) VaE-

BSerő betörés foglalkoztatja a szegedi rendőr-

ség bűnügyi osztályát Vasárnap reggel 6 óra 

tájban a Mars-téren őrszolgálatot teljesítő 

rendőr észrevette, bogy a Ligeti-féle készruha-

kereskedés redőnyéről a lakat hiányzik és hogy 

a zárak körül karcolások látszanak. Felfedezé-

séről nyomban értesítette a központi ügyele-

tet ahonnan bizottság szállott ki a Mars-térre. 

A rendőrség ezután megállapította, hogy a re-

dőnyről valószínűleg az éjszaka folyamán is-

meretlen tettesek leverték a lakatot, a zárakat 

kifeszítették, az üzlet ajtaját pedig állculcs se-

gítségével kinyitották. Ilyco módon az üzletbe 

hatolva rengeteg Icészrühát. abroszokat és ágy-

neműeket zsákmányoltak. Az üzletot a rendőri 

bizottság tagjai teljesen felforgatva találták. 

A betörés felfedezéséről értesítették az üzlet 

tulajdonosát, Ligeti Lipót kereskedőt, aki hoz-

závetőlegesen megállapította, hogy az üzletből 

körülbelül 1000 pengő értékű férfi, női és gyer-

ü szegedi évforduló 

Csak úgy esett az eső. mint a hétfői napon, 
ül évvel ezelőtt is, amikor, fehér lován bevo-
nult Budapestre a szegcdi vezér: vitéz Horthy 
Miklós, Magyarország felszabadítója. Majdnem 
egy negyedszázad mult el azóta, hogy Szeged-
ről elindult a felszabadítók kemény küzdelme 
a nemzeti Magyarország feltámasztásáért. Hu-
szonegy esztendő, csaknem egy negyedszázad 
s a történelem mai forgatagában több, mint 
máskor egy emberöltő . . . És ezalatt a 21 esz-
tendő alatt az ország új virágzásnak indult s 
akkor, amikor más, hatalmas népek lassan el. 
sorvadtak s egyik napról a másikra eltűntek a 
történelem tornádójában, Magyarország nőtt és 
gyarapodott s ma már, kétszer, akkora, mint 
Trianon után volt . . . 

Most, 21 esztendő távlatából érezzük Csak 
igazán annak az esős novemberi napnak jelen-
tőségét, amikor a magyar, feltámadás hajnala 
pirkadt a távolban, szürke, borús láthatár mö-
gött. Horthy Miklós, Magyarország Hadura az-
óta bevonult már fehér, paripáján a Felvidékre, 
a Nagyságos Fejedelem büszke városába, be-
vonult Kolozsvárra, a Kincses Erdély dicsősé-
ges központjába s a fehér, lovas alakja gyönyö-
rű szimbólumunkká nőtt: a nemzeti feltámadás 
és megújulás örök jelképévé . .. Áhítatos lé-
lekkel mormolunk imát minden egyes évfordu-
lóján annak a, napnak, amilcor, elkezdődött a 
magyar újjászületés korszaka és büszkén emle-
getjük s boldogan, hogy:, a felszabadító Sze-
gedről indult cl . . . 

— Ereszt Sándor siremlekcnek Ida valósa. Eu-
dapcstrol jelentik: A Kerepesi-temetőben vasár-
nap délután felavatták Ereszt Sándor apostoli 
protonotárius, a kiváló politikus síremlékét ha-
lála második évfordulója alkalmából. A sírkő-
avatáson megjelent többi között dr. Glattfelder 
Gyula csanádi megyéspüspök, dr. Czapik Gyula 
veszprémi megyéspüspök, a székesfőváros részé-
rő) Karafiáth Jenő főpolgármester és mások. 

— Bukarestben feloszlatták a »Pro Transil iá-
nLac-Szővcftféget. Bukarestből jelentik: A minisz-
terelnökség elhatározta a Maniu-féle Pro Tran-
silvánia-Szövetség feloszlatását, mert a szövetség 
bizonyos tagjai már-már belpolitikai mozgalmat 
és kihívásokat kezdeményeztek és ezze] más cé-
lokat szolgáltak, mint amelyeket a szövetség 
alapszabályaiba lefektettek. 

mcli felöltő, télikabát, 'ágynemű 'és abrosz 
hiányzik-

Megállapították", hogy a betörést a hajnali 

órákban hajtották végre. Vasárnap a kora-

reggeli órákban több kocsi állott meg a Mars-

téren és a Mikszáth Kálmán-utcában. A kör-

nyékbeli kereskedők közül ugyanis többen a 

vasárnap Makón tartott kirakodó vásárra ké-

szültek és kocsira rakták árú ikat Kocsi állott 

meg hajnali i és 5 óra között a Ligeti ruhalcc-

reskcdcs előtt is.  rA kocsiról felgyűrt gallérú 

emberek ugrottak le, a redőnyhöz siettek és né-

hány pere múlva már hordták is ki a kocsira 

az árút. A rakodás nem tünt fel senkinek, hi-

szen az utcában több üzlet előtt rakodtak ha-

sonló módon árúkat a várakozó kocsikra. A 

vakmerő betörés hláti a tettesek azután a re-

dőnyt ismét visszahúzták és elhajlottak. Kéz-

rekerítésükre a rendőrség széleskörű nyomo-

zást indított 

A természetes tFerene József* keserű viz 
régóta kitűnően bevált háziszer megrögzött szék-
rekedésnél és annak mindenféle káros következ-
ményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható has-
öajtó, mely számos betegségnél az emésztést ja-
vítja és az élvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát! 

— Meghalt Csonka Ferenc, volt szegedi töve-
gyé&z. Id. Csonka E'crenc gazdasági főtanácsos, 
Szeged varos volt fövegyészé, eletének 93 ik évé-
ben november 16-án Budapesten elhunyt Csonka 
Ferenc ISSl-töl 1921-ig volt Szeged váios vegy-
vizsgáló állomásának vezetője, miközben főleg a 
paprikaininösilés terén utlörő munkát végzett és 
fáradhatatlan tevékenységével a mai szegedi Me-
zőgazdasági és Vegykisérleti és Paprikakisdrlcti 
Állomás alapjait rakta le. Nagyyarányu irodalmi 
tevékenysége során főleg a »Szegedi Paprika és 
Paprikakereskedclemc cimü munkája keltett nngy 
érdeklődést. 

— Bangha páter emlcke. Budapestről jelentik: 
P. Bangha Béla S. J. emlékének áldozott a Kato-
likus Hölgyek Országos Egyesülete, amelynek 
a nemrég elhunyt kiváló szónok alapitó elnöke 
volt. Az emlékünnepen, amit vasárnap délelőtt 
Budapesten rendeztek, dr. Czapik Gyula veszpré-
mi megyéspüspök' nagyhatású beszédet mondott. 
Ezután filmbemutató volt P. Bangha életéről és 
temetéséről. 

— A hivatásszervezet ipart mnnk.ísncpfőisko-
lája. Hétfőn este kezdte meg a szegedi hivatás-
szervezet »első ipari munkásnépfőiskolát-ját. A 
megnyitó előadást dr, R a d n a i Mikes tartotta 
•Hivatásrendiség* címmel. Az előadó szerint a 
gazdasági rendszerek kifejlődése a bivatástendi-
ség irányában balad. A technikai fejlődés forra-
dnlmasitotta a termelést, a fogyasztást és a jövc-
dclemeloszlást. Szükséges olyan rendszer meg-
konstruálása, amely a termelés és a fogyasztás 
irányítását és az igazságos jövedelemelosztást 
megvalósítja. Szerinte csak egy ilyen rendszer 
van és ez a hivatás rendiség. Ezután dr. Márton 
Imre tanár tartott előadást »Anyanyclvünk he-
lyes használata* címen. A beadványok és kérvé-
nyek fogalmazásáról értekezett. Olejnyik József 
•Gyakorlati szónokképzés* cimen adott elő. A 
népfőiskola előadásait minden kedden és csütörtö-
kön tartják meg este 7 órai kezdettel a Korona-
utca 29. szám alatti székházban. 

— Hirtelen halál. Vasárnap délután hirtelen 
halálesetről tettek jelentést a rendörségnek. Kiss 
Ferencnó 41 éves Somogyi-telep XXIV. utca 93S. 
szám alatti lakos vasárnap délután hirtelen rosz-
szul lett és összeesett, mire férje az orvossal 
megérkezett, Kissné már halott volt. A rendőri 
bizottsággal kiszállott orvos megállapította, hogy 
Kiss Ferencné halálát szivbenulás Okozta, 
száaut mellett éoiit maid fel. 

D f ü R S R y y R O c « 7 kc* 
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— Lebontásra ítélt középületek Duka restben. 
Bukarestből jelentik: A földrengés a román fő-
város igen sok házát — mint ismeretes — su;yo-
san megrongálta. Így 187 olyan haz lebontása 
vált szükségessé, amelyet az. összeomlás veszélye 
fenyeget. A lebontásra kerülő épületek között 
van a pénzügyminisztérium, az igazságügy-minisz-
térium, az egyeztető minisztérium és az állami 
operaház epülete is. Bconilús fenyegeti még n 
legfelsőbb bíróság épületét, ezért nz épületet le-
zárták cs a tárgyalásokat bizonytalan időre elha-
lasztották, 

— Rubens halálának 300-ik cr fordulója* 

Antvcrpcnből jelentik: Vasárnap ünnepelték 

Antvcrpenben Pcter Paul I'ubemf. a nagy les-

tözseni halálának XU. évfordulóját. Az ün-

nepség alkalmából megkoszorúzták Rubens 

sirját a Szent Jakab-templom kriptájában, né-

met cs belga hivatalos tényezők jelenlétében. 

Tisztújítás a MKFllOSz-ban. Vasárnap dél-
előtt tartolta meg a Magyar Egyetemi és Főisko-
lai Hallgatók Országos Szövetségének szegedi cso-
portja tisztújító közgyűlését a DEEHE tanácster-
mében. Résztvett a közgyűlésen valamennyi tag-
egyesület (Bethlen Gábor-Kör, DEEIIE, Egyetemi 
Luther-Kör, KEAC, SzEFHE), valamint a pécsi 
és a debreceni csoportok képviselője. Az orszá-
gos központ képviseletében Földi János országos 
főtitkár jelent meg. Veress László elnöki beszá-
molója s a különböző jelentések tudomásulvétele 
után a közgyűlés a következő tisztikart válasz-
totta meg: elnök: Nagy Sándor, ügyvezető alel-
nök: Pethö Béla, főtitkár: Szollár István, titkár: 
Meskó Sándor, pénztáros: Kirchlechuer János, 
ellenörök: Kocsis Szilveszter, Télitek József, 
.számvizsgáló bizottság: di*. Száraz István, dr. 
TIiékes László, Kiss Sándor, sajtóbizottság? 
Koncz Antal, ifj. Tóth László, az elnöki tanács 
tagjai: Araczky Pál, Bagoly Pál, dr. Csapó Fe-
renc, Ködöböcz József, Molnár László, Paku Im-
re, Veress László. 

- apill gyökeresen 

n m , egeret 
szerumtenyészet. Patkányirtó t üveg 3 egenr* 
tó P 2.10. Szegedi lerakat: VÉNUSZ DROGÉRIA 
Mikszáth Kálmán-utca 5. 260 

— Több fizetést az OTI-orvosoknak! Az Országos 
Társadalombiztosító Intézet vasárnap rendezte 
meg évi közgyűlését a budai Vigadóban. A köz-
gyűlésen Pcyer Károly országgyűlési képviselő, 
kiemelte, hogy az orvosi ellátás tekintetében sú-
lyos hiányok észlelhetők és hangoztatta, hogy a 
változott viszonyokra való tekintettel, fel kell 
emelni az orvosi fizetéseket, mert csak igy érhc'.ő 
cl, hogy az OTI-nak jó orvosok álljanak rendel-
kezésére. 

— Előadás az erdélyi közművelődésről. 
dély a magyar közművelődés szolgálatában* cím-
mel érdekes előadást tartott vasárnap délután » 
református egyház tanácstermében B u c s y Ist-
ván ny. gimnáziumi igazgató. Előadásának a be-
vezetőjében kitért arra, hogy Erdély évszázado-
kon kérésziül külön országrész volt cs ezért kü-
lön szokásai, törvényei cs természetesen külön 
kulturája is volt. A felekezeti türelmesség föld-
jén a magyar kultura térhódítása a XVI. század-
ban kezdődött, amikor a törvényeket magyar nyel-
ven hozták. A bibliafordítások ideje is erre az 
időpontra esik és az akkori idők egyik legneme-
sebb prédikátora Szcnczi Molnár Albert is szár-
mazásában erdélyi volt. A szabad vallásgyakor-
lás Erdélyben rövidesen magas színvonalú kulíu-
rát idézett elő. A Bethlen- és Bálliory-féle iskola-
alapítások pedig megalapozták az egyeteme- ma-
gvar kulturát. Az Erdélyben kifejlődött kultura 
áldásaiból jut a román népnek is. amely évszáza-
dokon keresztül Erdély kultúrájából merítette 
erejét. Az erdélyi fejedelemségek megszűntével 
azután megszűnt Erdélynek a mngynr közművelő-
désre ható irányító szerepe is, mig az utóbbi 
időkben ismét egy sajátos erdélyi szellemiség 
alakult ki. 

Divatossá varázsolja alak át a C - m ^ m m J Z . ^ 

,5S t e l n e r ' " * Í U Z O « 
Szakszerien krisz'tem. Alakítást, -"avitást tisztítást vállalok 
Gyógy haskötők orvosi előírás szerint is. Steir.erné, 
l.esz'yu füze- és ernyökészitö Köl scy.u'ca 12. (T;sz» 

L. kői ut sarok) Alauíva 1913. 

HIREK 
a . i n A Meteorologiai Intézet jelenti este 

J \ Z 1CIC 10 órakor. I d ő j ó s l a t : Mérsékelt 
szél, a szélvédettcbb helyéken köd, több helyen — 
kivált az ország keleti felében meg cső. A hő-
mérséklet nem változik lényegesen. 


